搭建亚洲金融机构交流合作平台



7月底,亚洲金融合作协会成立仪 体发展,在以下几方面发挥积极作用: 式在北京举行。为加强亚洲地区金融机 升亚洲金融机构的国际话语权, 中国一 直积极倡议搭建亚洲金融机构交流合作 平台。2015年3月,习近平主席在博鳌 亚洲论坛年会上提出,探讨搭建亚洲金 融机构交流合作平台。此后,李克强总理 多次提出成立亚洲金融合作协会的倡议 中国领导人上述倡议得到亚洲以及其他 地区金融机构的积极响应和大力支持。

年 5 月 11 日在北京召开、被列为"一 后、金融风险防范、金融市场建设与地 新兴经济体走势分化;全球贸易延续萎 带一路"国际合作高峰论坛成果之一。 区经济需求存在巨大差距,因此,加强 缩态势,国际大宗商品价格和金融市场 亚洲金融合作协会定址北京, 创始成员 和完善亚洲金融机构合作, 加强金融市

"联通合作、共治共享"

亚洲金融合作协会成立后,将以"联 通合作、共治共享"为宗旨,优化区域金 融资源配置,支持各国特别是新兴经济

首先, 完善亚洲金融市场建设. 共 构合作交流、完善亚洲金融市场建设、提 同防范金融风险。建立稳健、高效的金 融体系、既是世界经济也是亚洲经济可 持续发展的重要基础。一直以来、金融 市场因其波及面广、传播速度快、容易 年的亚洲金融危机、2008年美国引发 全球性金融危机对亚洲各国造成的危害 至今难以消弭、而导致这两次金融危机 的根源尚未从根本上消除。当前、亚洲 亚洲金融合作协会成立工作会议今 区域经济蓬勃发展,但金融合作总体滞

核心观点

亚洲金融合作协会成立后,将逐步发展成为区域金融交流 与合作的促进者、标准制定的引领者、安全与稳定的维护者和全 球金融治理的共建者,为亚洲乃至全球经济金融的稳健发展作 出积极贡献,这将有助于增强亚洲金融话语权,有益于完善全球 经济与金融的治理体系,促进世界经济更加平衡、包容、普惠和 可持续健康发展

尤为重要

共同构建防范金融风险的协调合作机制 言,发展不足、不平衡的问题依然存 在。不少国家又面临着出口下滑、债务 其次,深化亚洲金融合作,更好地 规模扩大、经济持续下行等问题,甚至 服务经济发展。当前,世界经济仍处在 还一度出现货币大幅贬值和资本加速外

波动不定,地缘政治的风险上升,不稳 增加,中国提出的"一带一路"倡议、 能形成金融和经济相互促进的良性循环, 究院副院长、财经研究所所长、经济与 场基础设施建设的合作及"互联互通"。 定不确定因素有增无减。对于亚洲而 金砖银行、亚投行等旨在有效连接地区 进而盘活整盘棋局。同时,要加强亚洲金 管理学院教授)

长点,促进亚洲经济健康发展等方面发挥 积极作用。资金融通是"一带一路"建设 业有自己的区域特点,目前在国际金融 的重要支撑。亚洲金融合作协会成立后, 治理中,基本都是欧美制定的游戏规则, 将打造亚洲地区互联互通的非政府间金融 许多规则不适合亚洲。从现实上看,世界 交流平台,推进中国与亚洲金融合作迈上 贸易不平衡在很大程度上是国际金融不 新的台阶,更好地助力"一带一路"建 平衡,而金融不平衡的重要原因之一在 设。一方面、要运用好开发性金融、助力 "一带一路"资金融通、积极发挥本币在 "一带一路"建设中的作用。另一方面, 理。在此背景下,亚洲金融合作协会成立 要推动亚洲商业金融机构开展网络化布 局,为贸易和投资提供更好的金融服务。 作的促进者 标准制定的引领者 安全与 "一带一路"建设不仅需要投融资合作、 稳定的维护者和全球金融治理的共建 还涉及大量配套金融服务, 包括代理行关 者, 为亚洲乃至全球经济金融的稳健发 系、银团贷款、资金结算和清算、项目贷 展作出积极贡献,这将有助于增强亚洲 款、账户管理、风险管理等。无论是促进 深度调整之中,发达经济体复苏低迷, 流等现象。亚洲经济正处于近年来比较 貿易融通,还是更好地服务对外投资,均 融的治理体系,促进世界经济更加平衡、 需要加快推进金融机构和金融服务的网络 包容 普惠和可持续健康发展

融基础设施互联互通建设, 推动以社区 银行、互联网和移动支付为代表的普惠 金融发展, 更好地满足市场的需求和经 济发展需要

增强亚洲金融话语权

第三、增强亚洲金融话语权, 为完 善全球金融治理积极作为。当前, 亚洲 已经成为全球经济发展最具有活力和潜 资源、激发市场活力、培育亚洲经济新增 力的区域、但亚洲在世界舞台的金融影 响力与亚洲经济总量不相称。亚洲金融 于金融国际规则制定方面的"亚洲话语 权"缺失、导致全球治理的不平衡、不合 后,将逐步发展成为区域金融交流与合 金融话语权、有益于完善全球经济与金

(作者为同济大学国家创新发展研



彰显领导核心作用

.党的十八大以来全面加强党的建设成就综述

为核心的党中央总揽全局、协调各方, 以上率下、层层推进,全面加强党的领 导,深入推进党的建设新的伟大工程, 进一步增强党的凝聚力、战斗力和领 导力、号召力。一个更加坚强有力的 党,正领航着中国号巨轮在实现中华 民族伟大复兴的征程上劈波前进

统领全局 协调各方

"党的十八大以来的5年,是党和 国家发展进程中很不平凡的5年。"7 月26日,习近平总书记在省部级主要 治基础。 领导干部专题研讨班上发表重要讲 话,从9个方面深刻概括了党的十八 大以来, 党和国家发展走过的很不平 凡的5年。这"不平凡的九件大事"中, 第一件大事就是全面加强党的领导, 大大增强了党的凝聚力、战斗力和领 导力、号召力。

事在四方,要在中央。坚持党的领 导,首先是坚持党中央的集中统一领导。

党的十八大以来, 习近平总书记 亲自"挂帅"中央全面深化改革领导小 组、中央财经领导小组等多个领导小 设、政治建设、文化建设、社会建设、生 态文明建设、军队和国防建设等工作 的领导……党总揽全局、协调各方的 作用充分发挥,成为战胜各种风险挑 战的根本保证。

党政军民学,东西南北中,党是领 导一切的

中央政治局常委会听取全国人大 常委会、国务院、全国政协、最高人民 法院、最高人民检察院党组工作汇报, 重要制度安排。

中央统战工作会议、中央党的群

全国高校思想政治工作会议、全军政治 习教育并将学习教育常态化制度化,教 焕然一新。 党的十八大以来,以习近平同志 的召开,习近平总书记都出席并作重要讲 筑牢信仰之"基",党员思想认识大大增 话,对各项工作进行总动员、总部署。

党中央制定的理论和路线方针政 策,成为全党全军全国各族人民统一思 想、统一意志、统一行动的依据和基础。

一个国家、一个民族、一个政党,领 导核心至关重要

2016年金秋,党的十八届六中全会 明确了习近平总书记在全党的核心地 位,这是全党的共同意志,是全党全军 全国各族人民的共同心愿,为进一步加 强党的集中统一领导奠定了坚实的政 学治校全过程;以园区为龙头,加强非公

强基固本 筑牢根基

"大湾村一户不脱贫,我就不撤岗!" 安徽省金寨县大湾村第一书记余静向全 村百姓作出承诺。两年间,余静扎根大 山,带领当地百姓脱贫攻坚,使大湾村的 精准脱贫工作取得明显成效。

老百姓们连连感慨:脱贫路上,党组 织是我们的"主心骨",第一书记是我们 的"领头雁",带着我们过上好日子了! 2013年至2016年4年间.5564万

中国人摆脱了贫困、相当于一个欧洲大 组组长,党中央进一步加强对经济建 国的人口总数,中国的脱贫攻坚成就举

> 选派的 19.5 万名优秀干部来到农村,以 "第一书记"身份,成了脱贫攻坚一线的 模范,密切着党同人民群众的血肉联系, 度从 2013 年的 81%增长到 2016 年 "领头雁",并在建强基层党组织、提升治 汇聚成不可阻挡的磅礴力量。 等方面发挥重要作用. 聚力战斗力在基层显著提升

求木之长者,必固其根本。

设向基层延伸,基层党组织在各地各行 理论武装凝心聚魂,通过整饬作风激浊 这是保证党中央集中统一领导的一项 业作用显著增强,党的旗帜在基层阵地 高高飘扬。

工作会议……每一个相关领域重要会议 育引导广大党员干部补足精神之"钙" 强.党性修养的自觉性大大提高。

-战斗堡垒更加坚固。分类抓、统

筹管,各领域基层党组织建设整体提升。 在城市,强化街道社区党组织领导核心 地位,推进街道社区党建、单位党建、行 业党建和各领域党建互联互动; 在国有 企业,把党建工作要求写入公司章程,把 党的领导融入公司治理;对高校,出台坚 持和完善高校党委领导下的校长负责制 的实施意见等文件,把党的领导贯穿办 有制企业党建工作,强化社会组织中党 从一个新名词,变得家喻户晓,深入 组织的政治核心作用,对软弱涣散基层 党组织进行持续整顿。

——制度笼子越扎越牢。治国有常, 治党重纲。5年来,中央共出台或修订近 80 部党内法规,超过现有党内法规的 40%,使从严治党、从严治吏越来越有规 可循、有据可依。

一党员先锋作用充分发挥。在扶 贫攻坚的第一线、在改革发展的主战场、 在抗洪抢险最前沿,到处活跃着广大党 员无私奉献、实干担当的身影,廖俊波、 黄大年、谢樵等一批先进模范,为广大党 员干部树立榜样,为社会传递正能量。

如今,450多万个党组织正在成为 "火车跑得快,全靠车头带。"由中央 450 多万个战斗堡垒,8900 多万名党员 正在成为8900多万名干事创业的先进

自我革命 焕发活力

党的十八大以来,全面加强党的建 规范党内政治生活作为重要抓手,通过 各项事业的根本保障。进入中国特色社 扬清,通过严明纪律强化约束,通过"打 虎""拍蝇""猎狐"惩治腐败,以刀刃内 号巨轮正承载着中国人民伟大梦想破 ——理想信念更加坚定。从 2013 年 向、自我革命的决心勇气,有效解决了党 浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。 团工作会议、党的新闻舆论工作座谈 起,接续开展党的群众路线教育实践活 内存在的突出问题,使党的凝聚力、战斗 会、全国国有企业党的建设工作会议、 动、"三严三实"专题教育、"两学一做"学 力和领导力、号召力大大加强,党风政风

党的十八届六中全会审议通过了 《关于新形势下党内政治生活的若干 准则》《中国共产党党内监督条例》, 这是党中央着眼全面从严治党、坚持 思想建党和制度治党相结合的重要

打铁还需自身硬。全面从严治党 让党永葆政治本色,永葆生机活力,锻 造出更加坚强有力的领导力量。

——用整饬作风激浊扬清。截至 2017年6月底,全国累计查处违反中 央八项规定精神问题 17 万多起,处 分13万多人。时至今日,"八项规定"

——打虎拍蝇持续高压。共立案 审查中管干部 200 余人, 纪律处分领 导干部 100 多万人, 追回外逃人员近 3000人,始终保持惩治腐败高压态 势,使不敢腐的目标初步实现,反腐败 斗争压倒性态势已经形成。

—从严治吏匡正用人导向。近 年来,修订《党政领导干部选拔任用工 作条例》和《干部教育培训工作条例》、 印发《关于防止干部"带病提拔"的意 见》、修订印发《党委(党组)讨论决定 干部任免事项守则》……逐步推动形 成良好的用人导向和制度环境。

国家统计局调查显示, 人民群众 对党风廉政建设和反腐败工作的满意 的 92.9%。党兑现了"打铁还需自身 "的庄严承诺,赢得了党心民心

全面从严治党的生动实践,进一 党的十八大以来,党中央把加强和 步强化了党的领导核心作用,使之成为 会主义新的发展阶段, 在以习近平同 志为核心的党中央坚强领导下,中国

新华社记者 姜潇 朱基钗 (新华社北京8月6日电) 办好中国的事情关键在党 "党要团结带领人民进行伟大斗争 推进伟大

事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党 的领导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程,把 党建设得更加坚强有力。"习近平总书记在省部级 主要领导干部专题研讨班上的重要讲话。充分肯 定了党的十八大以来全面从严治党取得的重大成 果,深刻阐述了加强党的领导、推进党的建设的极 端重要性,明确提出了继续推进全面从严治党的新 要求、是新形势下加强和改善党的领导的思想指 南,是推动全面从严治党向纵深发展的根本遵循。

一个政党,一个政权,其前途命运取决于人心 向背。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党 中央全面加强党的领导,全面推进从严治党,着力 解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁 最大的突出问题,形成了反腐败斗争压倒性态势, 党内政治生活气象更新、党的执政基础和群众基 础更加巩固, 为党和国家各项事业发展提供了坚 强政治保证。五年来,党风政风为之一新,党心民 心为之一振,赢得了人民群众衷心赞誉。全面从严 治党成绩值得充分肯定,经验值得深入总结。

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的 实践使我们越来越深刻地认识到, 管党治党不仅 关系党的前途命运、而且关系国家和民族的前途 命运。只有进一步把党建设好,确保我们党永葆旺 盛生命力和强大战斗力,我们党才能带领人民成 功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、 解决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利。今天, 我国发展站到了新的历史起点上, 中国特色社会 主义进入了新的发展阶段,实现"两个一百年"奋 斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,是我们 党必须完成的历史使命。"打铁还需自身硬"。只有 以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好 管党治党,毫不动摇推进党的建设新的伟大工程, 我们党才能团结带领人民更好进行具有许多新的 历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟 大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

全面从严治党永远在路上。党的十八大以来 全面从严治党取得了历史性成绩,但我们决不能 因此而沾沾自喜、盲目乐观。现实警示我们,全面 从严治党依然任重道远、管党治党一刻也不能松 懈。要推动全面从严治党向纵深发展,必须坚持问 题导向,保持战略定力,始终绷紧从严从紧这根 弦,落实好管党治党责任,不断解决党内存在的突 出矛盾和深层次问题, 使全面从严治党的思路举 措更加科学、更加严密、更加有效,确保党更好经 受住执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外 部环境考验,更好战胜精神懈怠危险、能力不足危 险、脱离群众危险、消极腐败危险,在历史性"赶 考"中交出优异答卷。

特色社会主义最本质的特征、是中国特色社会主 义制度的最大优势。全党要深入学习贯彻习近平 总书记"7·26"重要讲话精神,在新的历史起点上 不忘初心、继续前进,坚定不移推动全面从严治党 向纵深发展,确保党始终同人民想在一起、干在一 起、引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前 进,胜利驶向光辉的彼岸

(载8月7日人民日报 新华社北京8月6日电)

定不 移 八论学习贯彻习近平总书记『 推 动 全 面 TIP. 要讲话精

历史和现实都证明,中国共产党领导是中国

上海交大攻关 30 年研制出具有自主知识产权的超强纳米陶瓷铝合金

为国产大飞机提供轻型节能新材料

本报讯 (记者姜澎)上海交通大学 五代"材料人"合力攻关 30 年研制的超 强纳米陶瓷铝合金材料将在国内量产. 用于国产大飞机和新能源汽车等领域。 这一具有自主知识产权的新材料,将带 动航空、汽车、高铁等产业步入更轻更节 能的新材料时代。这是记者昨天从上海 交大获得的消息。

材料最重要的特性就是强度和刚 度,陶瓷虽然很脆,一摔就碎,但是陶瓷 的强度和刚度都很强; 铝材料虽然韧性 好,但是太软,一掰就弯。科学界早就提 出,将陶瓷和铝结合成铝基复合材料,性 能会得以提升,具有重量轻、硬度大、有 韧性又不易断裂变形的特点。但是,在铝 液中掺入陶瓷颗粒就像掺入了沙子一 样,会出现加工成形困难、强度及塑性差 以及性能不稳定等一系列问题。

上海交大特种材料研究所所长、长 江学者特聘教授王浩伟课题组,经过30 年攻关,通过"原位自生技术",设法在铝 温合金,铝合金 3D 打印后性能远低于锻 公司、安徽相邦复合材料有限公司签署 板材、锻件方面有更广泛应用。 液中加入特殊成分, 使得铝液中能够合 件,纳米陶瓷铝合金 3D 打印构件可以达 四方协议, 依托王浩伟教授团队建设上 成出纳米级的陶瓷成分。这种材料在"天 宫一号""天宫二号""墨子号"等航天器 中投入使用,可减重30%至40%左右。

"但是. 航空使用的材料数量极少, 未必需要大规模量产,未来从航空走向民 用才是量产的目标。而且相比钛合金和高



超强纳米陶瓷 铝合金不仅轻、强 度和刚度甚至超过 "太空金属"钛 合金、有望带动航 空、汽车、高铁领 域步入更轻、更节 能的新材料时代。 本报记者 叶辰亮摄

据介绍, 四方合作将搭建一个有利 于纳米陶瓷铝合金拓展应用的市场化运 作平台,建立具有自主知识产权的材料 生产、产品设计、制造工艺以及使用标准 等成套体系。这一科研成果的落地转化, 也是上海交大对接国家重大战略需求、 淮北市人民政府、上海均瑶(集团)有限 即将进入产业化阶段,并且未来希望在 服务行业和产业发展的一次成功实践。

7 项居家养老服务地方标准预计明年实施 本报北京8月6日专电 (驻京记 枢纽和指挥平台,在2017年底各区要全 者周渊) 北京正着力打造老年人就近养 部建成; 养老照料中心定位于养老平台

北京着力打造区域养老联合体

老的区域养老联合体,到今年底,全市 运营商和未来长期照护服务管理中心, 各区将全部建成养老服务指挥中心。与 通过三年计划,已经建成208个;社区养 此同时, 助餐、助医、助洁等7项居家 老服务驿站直接将各类服务送到老年人 养老服务将推出北京地方标准,目前正 家里,2016年、2017年北京共建设350 在开展相关试点,预计将于2018年发 布实施

这是记者从近日举行的第六届中国 国际养老服务业博览会开幕式暨第六届 中国国际养老服务业发展论坛上获得的 信息。北京市老龄办副主任王小娥表 域养老联合体专业运营。 示,目前北京全市工商注册养老服务企 财政部门正研究制定政府购买居家养老 服务目录和实施办法。

老照料中心和社区养老驿站。其中,区级

个,目前已开业运营 259 个,到 2020 年 将建设 1000 个。 据了解,区域养老联合体的部分设

施由政府无偿提供,委托服务商运营。 目前, 北京正在制定扶持措施, 探索区

另据悉, 北京居家养老服务设施摸 业 1329 家,民政注册养老服务社会组 底普查显示,街乡和社区级能够用于居 织 600 余家。2017年,北京市财政安 家养老的服务设施共计 4104 处,全市 排养老服务资金预算 12.81 亿元,较上 人均设施面积为 0.17 平方米,下一步 年增长17.7%,并将设立北京市养老产 将对存量设施调整增效。此外,为推进 业基金, 计划首期规模 16 亿元。民政、 居家养老服务标准化, 北京市民政部门 委托专业机构研究编制了通则、助餐、助 医、助洁、助浴、助急、康复等7项居家养 王小娥进一步介绍,区域养老综合 老服务规划,获地方标准立项,预计 联合体包括区级养老服务指导中心、养 2018年发布实施,目前正在开展标准试 点工作。同时,对闲置厂房、学校等进行 指导中心作为本区养老服务体系的运行 改造和利用,办养老服务机构。

本报地址:上海市威海路 755 号 电话总机: (021)22899999

邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 传真: (021)52920001(白天)

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223

为此,8月4日,上海交大与安徽省

飞、中国商发合作,助推国产大飞机用上

这种具有我们中国自主知识产权的新材

料。"王浩伟在接受记者采访时说。

到锻件的性能。我们现在正加紧和中国商 海交大陶铝新材料创新中心。

本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

据中国商飞副总经理、C919 大型客

机总设计师吴光辉介绍,这一材料已在

飞机型材加工领域进入中试阶段。目前

中试结果显示,性能超过其他现有材料,

电话(010)67181551 电话(025)85430821

本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28号23楼 E2室

电话(0571)87221696 电话(027)85619496

本报陕西记者站 西安市西影路 486 号 电话(029)85521589

定价每月30元 零售1.00元 上海报业集团印务中心